



心愿热线: 18678730257

主办: 济宁市太白湖新区管委会 齐鲁晚报·今日运河

济宁百姓眼镜加入“心愿漂流瓶”送爱大军

# 140余位老人收到“新年大礼”

本报记者 褚思雨  
视频见习记者 梁响

“看清楚了，报纸上写的啥字终于能看清楚了……”14日，石桥镇敬老院里热闹非凡，得知敬老院的老人们需要老花镜，济宁百姓眼镜通过本报“心愿漂流瓶”栏目，主动登门为老人们免费配了140余副老花镜，令老人们感动不已。



扫码看视频

百姓眼镜工作人员为老人们验光配镜。本报记者 褚思雨 摄

## 他们看到报道后 为老人免费配镜

“请大家先排好队，等会一个个进来，大家都会配上合适的眼镜……”14日上午9点半，石桥镇敬老院院里热闹非凡，能自理的老人们围坐在验光设备前等待验光师配镜。

“贾大爷，测完光来这边坐下，戴上眼镜看看视力表。”济宁百姓眼镜海尔店店长吴桃桃一边说一边扶着贾大爷坐下，然后拿出一副合适度数的老花镜给他。贾大爷睁大眼睛看着视力表，吴桃桃指着一个字母。“我看到那个符号是向上的。”贾贞瑞看清了字母，语气有些自豪。验完光后，吴



桃拿出几副不同式样的老花镜让老人挑选。81岁的贾贞瑞挑了一副眼镜戴上，拿着镜子左照右照，脸上堆满了笑容。

“从来没看过专业的配镜过程，这次真的太开心了，眼睛看得清楚了，心里更敞亮了，人都感觉年轻了呢。”80岁的李兴芝高兴地告诉记者，之前很多东西自己都看不清了，不想多花钱，所以一直没有配过眼镜。“前两天院长还给我们说，周一有爱心企业来为我们免费配眼镜，说是送给我们的新年礼物，真是开心。”

77岁的张绪生告诉记者，前些年在医院检查出了白内障，经过手术，配戴上老花镜已经能看清楚东西了。一年

前，在医院配的眼镜坏了，自己又从集市上买了几块钱一副的眼镜，感觉质量不是很好。“今天我们免费得到了这么好的眼镜，真是太好了。”李兴芝说。

“院里的老人虽然吃得好、住得好，但因为晶状体老化看东西很吃力。其中大多数人腿脚不便，没法出去配眼镜。”石桥镇敬老院院长刘跻臻说，如今百姓眼镜的工作人员上门免费为老人验光配镜，为老人们提供极大地方便，老人们个个都很开心。

## 140余名孤寡老人 又能清晰看报啦

在和石桥镇敬老院沟通后，百姓眼镜4名工作人员主

动登门，开着验光车来到了敬老院。活动当天，约有140余名70岁以上的老年人接受了免费的验光配镜公益活动。这些花镜均由百姓眼镜免费提供，此次活动花费超6000余元。

“谁都有年老的那一天，公司所做的，不过让老年人感受到社会的温暖，希望他们开开心心的。”济宁市百姓眼镜运营总监刘成告诉记者，百姓眼镜旨在用一样的低价，更好地专业、产品去服务每一位客户。公司每个季度都会举办公益活动，传播社会正能量，也希望更多的市民加入到这股爱心暖流中来。他们也很高兴能加入到“心愿漂流瓶”暖冬行动中来，如果有

机会，今后他们还将帮助更多的人。“只有爱心涌动在城市的每个角落，这座城市才会更温情，更有生命力。”

“如果有老人需要帮助，请告诉我。”“我们是服装公司的，可以送给有需要的人一些保暖物资……”本报“心愿漂流瓶”暖冬行动启动以来，众多爱心企业和爱心人士打来电话，希望认领更多心愿。

暖冬活动还在继续，爱心还在延续。不管您是爱心企业还是个人，如想参与其中，就给我们联系吧。本报将继续征集新年愿望及爱心群体，您可拨打本报18678730257爱心热线，说出你的心愿；也可将新年愿望发送到邮箱493191262@qq.com。

# 天寒地冻，一线环卫工人们许下新年愿望 若有它，手脚不冷、浑身暖和

许愿人:环卫工人 新年愿望:手套、口罩等御寒物资



王建清正在清运垃圾。本报记者 褚思雨 摄

“环卫工人真的很辛苦，就拿前几天下雪来说，我们早早上岗铲雪，从早铲到晚，全身都疼，用热水热敷过才好一点儿。”济宁市城市管理综合执法局北湖新区分局环卫处二队环卫工赵越说，从事这个职业以后，才知道环卫工有多么辛苦。

“环卫处女同志比较多，冬天天气寒冷，穿着棉袄都感觉不到热乎。”济宁市城市管理综

合执法局北湖新区分局环卫处主任李立东表示，这些女同志们必须时刻在路上巡查，周围有垃圾，就得立刻上前捡起来。尤其是清运工人，每天天还没亮就开始工作，一个垃圾桶几十斤重，一上午就得搬运50多个垃圾桶。当问到2019年有什么愿望时，王建清说，要说愿望，她希望每位环卫工都能有副厚实的口罩和手套，手脚暖和了，身上也不容易冷。

## 九旬孤寡老人 想要件“礼物”

许愿人:93岁老人郝子义 新年愿望:一台助听器

“如果有个助力器，能听听收音机，和老朋友们坐下聊聊天，日子也不那么难熬了……”6日上午，石桥镇敬老院的郝子义老人坐在院子里，不好意思地说起这个冬季的心愿。

郝大爷93岁，一直是孤身一人生活。每年冬天，郝大爷静脉曲张、骨质增生的老毛病，就疼得更加厉害，可每月买药都要“精打细算”，为了省钱，他不舍得买菜，经常到附近的菜市场捡菜叶，久而久之，肠胃也出现了问题。

“7年前，郝大爷就住到我们院里来了，一开始还能和其他老人们打打牌，解解闷。可最近两年，听力下降得厉害，不能看电视也不能听收音机，老

人感到很孤独。”石桥镇敬老院副院长李海峰说，郝大爷的身体没啥大问题，但是听力不好，现在和别人交流起来比较吃力。老人希望能有一台助听器，这样他就可以和别人正常交流了，听听外面的世界。

当记者问新的一年敬老院里有什么需要时，李海峰支支吾吾地想了良久才说，“其他都挺好的，真要说的话，希望能给我们院里的老人买一些手部康复器和保健手球等。”她表示，院里的老人娱乐活动比较单一，如果有了这些简单的康复器材，老年人可以自己活动活动，锻炼手指的灵活和力度，也有利于老人们的身心健康。

本报记者 褚思雨